



边走边宣传文明养犬知识。



清扫垃圾。



以骑行的方式“为‘爱’行走”。

3月23日，“为‘爱’行走‘益’路有你”City walk 志愿行活动进入第23天。自活动在本月初拉开序幕，11条City walk 志愿行线路同时开启，宁波各条街巷、广场随处可见身着红马甲、绿背心的他们。

近万名志愿者就如同这座城市里“行走的信号灯”，他们传播文明理念，他们倡导文明行为，他们一路向春风，持续书写着温暖，收获爱。

1 有爱，志愿路上不停歇

3月23日，City walk 志愿行活动掀起小高潮。在海曙，“小苹果”志愿服务队的队员们一头闯进春光里，举着城市漫步宣传牌，他们沿途做志愿服务。车倒了扶起来，有垃圾就顺手捡。这一路，他们收获无数市民点赞。

在奉化，百户亲子家庭、志愿者开展为“爱”行走。当地65组“小书虫家庭”及数十位志愿者，在暖风中开启了一场与文明的春日约会。志愿者们用他们的“火眼金睛”查找身边的“小瑕疵”，为春日美景再添一份“志愿美”，同时为“点亮萤火”困境儿童自我成长项目筹得更多关爱基金。

在江北，宁波大学云创1986青年小镇聚集了200名身穿红马甲的宁波大学青年志愿者。

一路上，他们分头行动、眼疾手快，让所到之处回归整洁，还对需要维修的公共设施，拍照记录反馈给有关部门。

在镇海，100余名“灏小美”志愿者和“满天星”志愿者团队脚步不停，除了捡拾死角垃圾，还当起了文明劝导员，纠正不文明行为，倡导文明新风尚。

志愿红的“文明之风”同样吹到了象山，孙茂芳公益救援中心每天都有多位志愿者坚持在City walk 志愿行活动主线上“打卡”。

劝阻骑电动车不戴头盔、违规带人等行为，对不遵守交通规则横穿马路的行人及时劝导，他们一边走一边充当“文明啄木鸟”。

宁波City walk 志愿行

他们一路向春风

2 有料，这一路欢笑一路歌

这一路不仅仅是“志愿”，有欢笑有歌声。在鄞州，City walk 志愿行“染”上了文艺范儿。合唱、古典舞、太极、二胡、甬剧轮番上演，精彩的文艺表演让整条City walk 线路充满文艺气息。

“宠爱有方，文明泰康！”“户外便便随手清，争做文明养宠人！”在钟公庙街道泰康社区，City walk 志愿行将文明养犬宣传融入其中，一路上，志愿者们还手举浙江万里学院学生志愿者手

绘的宣传海报，边走边宣传文明养犬知识，完成了一场别样的行走之旅。

奔跑吧！City walk 志愿行！在宁海，首场城市马拉松背后有群“志愿蓝”，补给、呐喊助威、线路引导，他们用细致周到的服务，点燃运动激情，展现活力风采。部分赛事志愿者还开展“和美天明”City walk 公益行，围绕赛事重要节点天明湖，开展马拉松知识宣传、垃圾清捡等活动，让大众感受到热烈、文明

的赛事氛围。

在慈溪观海卫镇白洋村，“美丽庭院”特色区块项目已开展4年，志愿者们一起清扫垃圾、修剪盆栽，用实际行动绘就靓丽乡村风景线。

在北仑，马力志愿服务队和社会招募的市民共同以骑行的方式“为‘爱’行走”，沿途他们化身“宣传员”，向过往路人派发反诈宣传单，加入红领集市为市民提供服务，“骑”乐无穷！

3 超燃，这一棒正在接力中

志愿者这一棒，也在一代代人的接力与传承中日益升华。

在象山，绿丝带志愿者协会的志愿者助力社区，给孩子们营造了一个舒适、方便的阅读环境。丹城四小504班、丹城五小306班和大阳台公益小天使与家长们组成亲子队伍，手拿塑料袋和垃圾夹，连个烟头都不放过。

在余姚，一群平均年龄65岁的

老奶奶志愿者和一群平均年龄只有10岁的小小志愿者进行了一场别开生面的City walk 志愿行活动。

他们老少接力，一路捡拾塑料瓶、烟蒂等垃圾，将公园里的椅子仔细地用抹布擦拭干净，供市民和游客歇脚休息。

队伍中，年纪最大的志愿者王胜利奶奶已是80岁高龄，但做点力所能及的随手公益，她说非常高兴；

10岁的黄焱儿一直跟着父母参加志愿服务活动，如今已成了志愿服务“小达人”。

“小声音传播大能量，今天红色故事我来讲！”在慈溪，观海卫镇中心小学的学生应艺馨以少年之声，拉开City walk 志愿行活动的序幕。从红色足迹研学的聆听者变成志愿宣讲的传播者，孩子们用“线上+线下”相结合的形式，传播正能量。

4 很暖，是一场爱的双向奔赴

这同时是一场爱的双向奔赴。在慈溪，76岁的退役老兵陈乾岳是慈溪绿马甲志愿服务队的一员，在他的影响下，家里已经有了“志三代”。

“电瓶车我来放整齐，你们平常太辛苦，这个交给我！”听了志愿者们的讲述，不少市民深受感染，现场“求”加入。

“这是给大家准备的小礼物，大家辛苦了！”这一路，他们刚做完志愿

服务，有人便被伴手礼塞了满怀。

“从来没见过激光秀，今天真是大开眼界！”“喏！爆米花、饮料都捧上，大家辛苦了，请你们看电影。”这一路，他们收获爱与感动，将志愿者们的情绪值拉满！

“你问我，这一路志愿行有什么感触？是不断有陌生人加入，是他们对我说‘谢谢’。”

“是看到平均年龄65岁的奶奶志愿者牵着小小志愿者的手，一起

为‘爱’行走！”

“肯定自豪！我们的每一个脚印都焕发新生，感受这座城市文明、志愿向善的力量，我会坚持将这份事业做下去。”

……

“为‘爱’行走‘益’路有你”City walk 志愿行第23天，他们一路向春风！走过的已成足迹，未来还有憧憬，我们未完待续！

记者 吴丹娜